

蹊跷

从没去过云南 却被判在那里服刑 20年

大四学生蒙了：背着“服刑犯”前科，我咋找工作？

小吕是重庆市荣昌县仁义镇的一名在读大学生，9日晚上家里遭了贼，小吕去派出所报案，却意外发现自己2007年7月在云南省被判了20年有期徒刑。离奇的是，小吕从没去过云南，2007年期间都在重庆读书，怎么会成了服刑犯？目前毕业在即，档案里背着“服刑犯”的前科，怎么能找到好工作？当地警方称已将此案上报，小吕若去外地求职，需要与警方保持联系。

迷雾：大四学生变成了服刑犯

A 10日上午，小吕讲述了自己变成“服刑犯”的经历。他说，自己家住荣昌县仁义镇和平村5组，由于是大四下学期没课了，一个月前实习完后，他就回到老家。9日晚上，家里被盗了，他就到镇派出所报案。谁知道，民警将小吕的身份信息录入电脑之后，却开始问他一些与家里被盗无关的情况。“他先是问我2007年在哪儿，又问我是否去过云南省，还问我有没有犯罪前科，并叫我这段时间不要离开重庆。”小吕说，民警的一系列问题让小吕一头雾水。最后，民警还让他回家等通知。“当时就觉得很奇怪，明明是家里被盗，怎么会问我这些问题。”第二天，小吕带着疑问又来到了派出所，再次托警察查询后发现，身份信息显示，他在2007年7月竟然在云南被判了20年有期徒刑。

麻烦：今年即将毕业不敢去找工作

B 查询的结果让小吕大为吃惊：“我从来没去过云南，2007年正在重庆上学，怎么可能是服刑的犯人？”小吕说，他就读于重庆化医技师学院，今年马上毕业，本来打算去外地看看有没有好的工作机会，但现在警察要求不准离开重庆。让小吕更郁闷的是，这个被判刑20年的记录如在档案里，哪家单位还敢要他？“现在各大招聘会开得火热，同学们都去应聘了，但我不敢去，这种记录被招聘单位看见了，去了也是白去。”

证明：他一直在校没去过云南

C 小吕信誓旦旦地表示，自己绝对不是服刑犯，并请出了自己的班主任和同学给自己作证。“他是2007年6月入学的，此后一直在学校上课，怎么可能被判刑？”小吕的班主任范富珍说，小吕2007年7月的一直待在学校。“我和他住在一起，2007年他的确没有离开过重庆。”小吕的表姐吕静说。“这个记录太荒谬了，我们所有同学都可以证明他2007年7月没有离开过学校。”小吕的同学胡琴表示。“我从没去过云南，真不知道这是怎么回事。”小吕忧心忡忡，不知道该怎么办。

回应：调查核实后可马上更改

D 10日下午，记者联系到荣昌县仁义镇派出所，一位不愿透露姓名的警官表示，小吕的情况比较特殊，现在他们也不清楚为什么会有这样的记录。目前，办案民警已经将此事上报，并且于当日发函给作出该判决的云南方面的人民法院。“一旦与对方核实了情况，证明了小吕清白后，马上就可以打报告并且更改记录，也不会在他的档案里留下任何其他记录。”该民警表示，小吕现在不用太担心，可以先正常找工作。如果想去外地找工作，也是可以去的，但需要与警方保持联系。 据《重庆晚报》

速览中国

副部级官员自曝一年工资10万：我买不起房子

他，是一名副部级官员；他，与统计数字打了一辈子交道；他，在央视节目中自曝靠工资买不起房子；他是贺铿。近日，有记者采访时间：“你的工资能不能买得起房？”贺铿明确地说：“现在的房价，我买不起。现在我住的那个地方，四环之外，五环之内，他们说三万块钱一平方米，还有人说是三万以上。三万以上，像我这样，指望买个一百二十平方米，我的工资一年不吃不喝也就10万块钱，你说怎么买？”对于他曾在不同场合多次说过，要把房价调整到一个合理水平，有记者提出：该如何解释“这个合理的水平”到底是个什么样的水平时，贺铿表示：“我不大赞成把房价降下来这个提法。现在一部分城市房价高，不是真实需求的结果，而是投机的结果。所以调控要遏制投机，把投机遏制住了，房价自然会恢复到理性的范围。” 据《新京报》

山西首个矿井游景点将迁址，7年仅7万人参观

大同最大的煤矿企业之一——大同煤矿集团旗下的晋华官矿早在9年前便开始了探路——关掉年产400万吨煤炭的“摇钱树”矿山，斥资2000万元开发了中国首个“煤都地下探秘游”。然而，景点开放7年来，仅有7万游客参观。痛定思痛，晋华官矿正酝酿新一轮革命。斥资2亿元，在明年9月前将“地心游”搬迁到大同云冈石窟对面，将游客的“钻地”深度从300多米降低到140米，并将建成中国首个煤文化旅游区。 据《广州日报》

陈水扁因两弊案终审分别获刑11年和8年

原台湾当局领导人陈水扁与妻子吴淑珍等人因分别在公务费、龙潭购地、南港展览馆等弊案被控贪污、洗钱，台湾“最高法院”11日对其中两个案件进行终审。依据最终判决结果，陈水扁在龙潭案中被判刑11年，前台北101董事长陈敏薰给款案部分被判刑8年。吴淑珍因龙潭购地案部分被判11年、陈敏薰给款案部分被判8年、洗钱案部分被判7个月。 据新华社电

为工作豁出去了

无奈

近日，重庆九龙坡区巴国城广场，4个西装笔挺的年轻人坐在地上聊天，一会儿就有3人倒在地上不动了。还有一个靠着旁边的电线杆摇摇晃晃地站着，偶尔说些听不懂的话，并且不停地抽搐。后经了解，4名年轻人是来参加某公司招聘销售人员复试的。中午领导请吃饭，他们拼命喝酒争表现喝醉了。其中两位是即将于明年毕业的大学生。随后几人被送往医院。 据《华西都市报》

